

# Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 210 (10124)

Среда, 1 ноября 1989 г.

Цена 2 руб.

СОВМЕСТНЫЕ  
ПРЕДПРИЯТИЯ:  
ДЕЛА И ПЛАНЫ

НАЧАТО  
ПРОЕКТИРОВАНИЕ

На прошлой неделе в горисполкоме вновь состоялось совещание по вопросам строительства совместного советско-шведского предприятия. В Сланцы приезжали на этот раз генеральный директор предприятия В. И. Никуленков, технический директор швед Хокан Лёфгрен, главный инженер Р. Е. Попова и генеральный директор объединения «Ленлестопром» Г. В. Лазинин. На совещание были приглашены руководители инженерных служб нашего города, главный врач санэпидстанции, управляющий стройтрестом № 63 и представители других предприятий и организаций, которые будут задействованы в строительстве. Состоялся конкретный и детальный разговор, в результате которого уточнены все данные для проекта строительства. К проектированию совместного советско-шведского предприятия уже приступил профильный специализированный институт «Ленгипрордрев».

Хозяйство—личное, забота—общая

На словах—одно,  
а на деле—другое

Хочу поделиться своими сомнениями вот по поводу чего. В последнее время много и на всех уровнях говорят о том, что личные крестьянские подворья—это большой резерв в скорейшем решении продовольственной проблемы. И мы, сельские труженики, это всем сердцем воспринимаем. Да, собственно, мы и не думали никогда иначе. Просто было время, когда крестьянину крепко-нарочно запретили держать много скотины в своем хлеву. Слава богу, вовремя одумались.

Но что же это получается? Со всех трибун призывают к возрождению старых традиций, к возврату крепких крестьянских хозяйств, а как касается конкретной помощи, так крутом одни барьеры.

Расскажу о себе. Мы с мужем живем в деревне Выскатка. Постоянно держим скот. В прошлом году сдали на мясо двух бычков, четыре поросенка, корову (она ногу повредила) и были даже признаны в числе победителей в соревновании владельцев личных подсобных хозяйств всей области. И сейчас держим двух бычков, телка, двух больших поросят и двух подсвинков, а где приобрести на них комбикорма, не знаем. Дают их в очень ограниченном количестве. Сейчас у

нас подрастают бычки. Мы могли бы их подержать еще до февраля, но из-за того, что нет концентратов, придется привезти к ноябрьским праздникам. А пока приходится по-прежнему кормить скот хлебом. Так делаем не только мы, но и многие выскатские жители. Справивается, что проще: комби-корма произвести или муку из зерна намолоть, а потом из нее хлеб спечь, сдобрив его массой другой ценной продукции? Или это и делается для того, чтобы создавать видимость, что все у нас крутиится—вертится? И сельское хозяйство, и промышленность?

Очень обидно и горько. Так мы никогда не решим продовольственную программу. Ведь одни словами и обещаниями народ не накормишь. А охоту заниматься полезным делом отбить можно. Кстати, у нас уже многие так и говорят: «Больше мы не возьмем на себя такую обузу». И не труда при этом бояться, а непонимания со стороны тех, кто должен этому содействовать. Очень хотелось бы узнать от руководителей сельского хозяйства района, что они думают по этому поводу.

Л. ВАЛЮЖЕНИЧ.  
Д. Выскатка.



## Сообщает корреспондентский пост в горисполкоме

● У председателя исполнкома Я. Я. Богданова состоялось заседание временной комиссии по борьбе с преступностью с участием руководителей предприятий и председателей советов трудовых коллективов. Были рассмотрены вопросы об оказании материально-технической помощи ОВД со стороны промышленных предприятий и создании отряда рабочей милиции.

● У заместителя председателя исполнкома А. Г. Парамоненко состоялось заседание комиссии по контролю за выполнением кассового плана и денежного обращения. На комиссии рассмотрен вопрос об удержании задолженности по квартплате и коммунальным услугам с квартиросъемщиками жилого фонда ПО «Сланцыкилкомхоз».

● Состоялось заседание городского Совета по народному образованию, определены задачи Совета и рассмотрен вопрос о ходе строительства новой школы.

● Проведено совещание у заместителя директора ПО «Сланцыкилкомхоз» В. Л. Мещанинова с начальниками ЖЭУ по вопросу приема жилого фонда строительного треста № 63 на баланс ПО «Сланцыкилкомхоз».

● За заселение дома в деревне Старополье без ордеров составлен протокол на

административную комиссию на начальника ЖЭУ совхоза «Старопольский» Л. П. Танчук.

● Проведены сессии сельских Советов.

● В городском отделе народного образования состоялось аппаратное совещание, на котором подведены итоги тематической проверки в средней школе № 2. Отмечен ряд положительных моментов, указано на недостатки. Повторная проверка пройдет в марте 1990 года.

● Проведено очередное заседание опекунского совета.

● Состоялся семинар-совещание с руководителями школ по улучшению физического воспитания учащихся. Подведены итоги проверки совершенствования баз физического воспитания, организации занятий.

● В отделе культуры горисполкома проведено очередное занятие университета культуры для культработников района, на котором обсуждено одно из важнейших направлений культпросветработы — экологическое воспитание населения. С лекцией по охране природы выступил В. В. Иванов, редактор газеты «Знамя труда». Затем была организована экскурсия в музей на выставку прикладного искусства художников Вьетнама, Китая и ГДР.

События и  
новости факты, события

## ОТЦВЕЛИ УЖ ДАВНО...

Давно отозвалось лето. Отцвели в садах цветы, пожухли на лугах травы, осыпались последние листочки с деревьев. В природе властивует осень.

Но и сегодня не убавилось, а скорее даже прибавилось дел у работников питомника, принадлежащего комбинату по благоустройству города. Коллектив этот очень небольшой — всего шесть человек. Возглавляет его долгое время работавшая до ухода на пенсию агрономом по земледелию района В. И. Веселова. Коллектив невелик, а дел у него, как говорится, невпроворот. Всю весну растяли рассаду цветов для нужд организаций и населения. Летом пололи, поливали, подкармливали цветы на клумбах. А сейчас спешат успеть за осень по-больше «подстричь» деревьев и кустарников, а заодно и освободить их от засохших веток.

Как сказала Вера Ивановна, очень старательно выполняют эту сложную работу, требующую силы, и сноровки. Е. Е. Козлов, Н. В. Семенова и В. М. Грежскевич. Они-то как раз и составляют костяк коллектива.

Поделилась В. И. Веселова и такой приятной вестью. В этом году на территории питомника, всего на 12 сотках, они возделывали картофель. Урожай превзошел все ожидания. С этого небольшого куска земли они собрали 3 тонны клубней. Превосходный результат! Вот бы сельским труженикам добраться такого.

А. БЕДОВА.

## ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

17 октября на ТЭЦ сланцеверерабатывающего завода «Сланцы» пущен в эксплуатацию второй котел, прошедший реконструкцию и переведенный на сжигание смеси природного и технологического газа. Мероприятия реконструкции котла были начаты еще в апреле нынешнего года. Работы провели специалисты из эстонского проработства управления «Севзапенергомонтаж».

К котлу в результате реконструкции подведены сложные газопроводы, установлены горелки системы, разработанной специалистами центрального котло-турбинного института им. И. И. Ползунова. Они предусматривают совмещение природного и технологического газа, работу на смеси этих двух газов. Сегодня котел пока еще сжигает лишь технологическое топливо. Позднее будет подведен газопровод для природного газа. Сейчас котел работает успешно, давая около 60 тонн пара ежечасно. Для поддержания калорийности топлива, необходимой производительности котла и предусматривается подключение природного газа. До окончательного пуска в эксплуатацию котла был произведен

его пробный запуск. Были выявлены и устранены некоторые недоработки в реконструкции.

Ввод вновь реконструированного котла является важным моментом в общей программе мероприятий коллектива ТЭЦ по подготовке и успешному проведению отопительного сезона, условий работы в зимних условиях. Значительная часть мероприятий этой деятельности была проведена в течение лета и осени. Был произведен капитальный ремонт дымососов двух котлов, профилактический и текущий ремонт всего комплекса вспомогательного оборудования, ревизия и осмотр электрооборудования. Большие работы также проведены по проверке и ремонту оборудования турбинного цеха.

В планах на ближайшее время — остановка первого котла. Около месяца на нем будут производиться различные ремонтные работы. Что самое важное — все мероприятия ТЭЦ по реконструкции не сказываются на теплоснабжении промышленных объектов и жилого фонда города. Есть даже небольшой резерв.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОБСУЖДАЕМ ПРОГРАММУ ДЕЙСТВИЙ ЛЕНИНГРАДСКИХ КОММУНИСТОВ

# ВЗВЕСИТЬ ВСЕ „ЗА“ И „ПРОТИВ“

После знакомства с проектом программы действий ленинградских коммунистов осталось впечатление: он должен был появиться значительно раньше, хотя бы полтора—два года назад. Сейчас у большинства людей потеряна вера в эффект обновления, трудно будет преодолеть инертность, равнодушие, сомнения в реальности поставленных задач.

Хотя, считаю, программа жизненна и затрагивает коренные интересы ленинградцев. Практически согласен со всеми положениями второго раздела «В области демократизации внутрипартийной жизни». Если сумеем осуществить все намеченное, то укрепим авторитет первичных организаций, их права. А сегодня это одна из важнейших задач.

Ряд сомнений возник после изучения третьего раздела проекта «В области социально-экономической политики». Несколько раз говорится о концепции перевода Ленинградского народно-хозяйственного комплекса на региональный хозрасчет, самоуправление и самофинансирование. В порядке эксперимента планируется уже в 1990 году перевести ряд районов города и области на хозяйственное самоуправление и самофинансирование.

Вот это положение проекта меня беспокоит. Я не против регионального хозрасчета, но он хорош, например, в масштабе республики. Думаю, что перевести отдельный район на самофинансирование нереально: трудно полностью обеспечить население всеми товарами собственного производства. И не приведет ли в перспективе такой хозрасчет к повсеместному введению карточек покупателей, ко всем более разрастающейся талонной системе? При внедрении регионального хозрасчета надо очень хорошо продумать, звездить все «за» и «против». Недаром некоторые ученые уже

сейчас высказывают мнение, что для перевода на региональный хозрасчет надо объединить в один комплекс Ленинградскую, Новгородскую и Иркутскую области, так как элементарный подсчет подсказывает, что в одной Ленинградской области не хватает просто-напросто даже сельскохозяйственных площадей, чтобы прокормить население.

Что еще беспокоит? В 11-м пункте третьего раздела говорится о стимулировании сельскохозяйственного производства, но формулировки какие-то расплывчатые: «принять активное участие в выполнении Продовольственной программы», «продолжить оказание шефской помощи», «широко распространить прогрессивный опыт»... Не сказано, на мой взгляд, о главном: пока не будет устранен перекос цен на сельскохозяйственную продукцию и промышленность, используемую в сельском хозяйстве, мы вряд ли добьемся резкого улучшения в этой важнейшей отрасли народного хозяйства. Вот только один пример: вся отрасль растениеводства в совхозе «Родина» убыточна. Получается парадокс: выполняя государственный заказ, мы производим и продаем государству картофель. Чем больше мы продаем, тем большие убытки терпим, так как закупочная цена ниже розничной. И в то же время растут цены на сельскохозяйственную технику, ремонтный материал и так далее. А дотации государства уменьшаются. За счет чего улучшать социальную жизнь сельчан? Как разорвать этот круг проблем? Проект программы не дает на это ответа. Мое мнение такое: государство все же должно взять на себя часть забот о селе, иначе подъем сельского хозяйства представляется мне бесперспективным делом.

Вот то, что меня особенно волнует и что должно непременно войти в программу действий ленинградских коммунистов по углублению перестройки. **В. МИНАКОВ**, главный инженер, исполнительный директор Сланцевского производственного межхозяйственного объединения совхозов, член КПСС.

низовых партийных звеньев. Необходимо ежегодно информировать коммунистов о расходовании партийного бюджета всех уровней.

Предложено также одно из положений пункта 12 второго раздела, где говорится, что партийные организации самостоятельно определяют периодичность проведения собраний, дополнить словами: «и их повестку». Дополнено также еще одно положение этого пункта, где говорится, что «на собраниях и конференциях одновременно с избранием коллективных органов руководства осуществляются прямые выборы на альтернативной основе секретарей партийных комитетов и бюро всех уровней уточнить словами: «из членов выборного органа».

Коммунисты цеха дефенолицей вод предложили в раздел «В области политики и идеологии» вписать: «Партии шире развернуть работу по повышению общего культурного уровня населения и особенно молодежи».

Коммунист ремонтно-строительного цеха Г. А. Зуев предложил отменить все привилегии для партийного и государственного аппарата. Коммунист этого

же цеха Л. И. Ильина сделала следующее уточнение в пункте 4 второго раздела: партийным организациям принципиально рассматривать (а в проекте — рассмотреть) отношение коммунистов к выполнению положений Устава и Программы КПСС, освобождать (а в проекте — освободить) и далее по тексту.

Все эти предложения, дополнения, уточнения были приняты в ходе обсуждения на общезаводском партийном собрании. В целом проект программы одобрен, признан жизненным.

На этом же собрании была принята и программа действий коммунистов завода. Она многосторонна. В ней, в частности, говорится: «важнейшей обязанностью каждого коммуниста считать реализацию социально-экономической политики партии, поднять роль моральных стимулов в воспитании честного, добросовестного отношения к труду».

Задачей первостепенной важности считают коммунисты реальное повышение жизненного уровня трудящихся завода, а также пенсионеров. Для этого предложено создать на заводе целевой фонд милосердия (предусмотреть в смете расходования фонда материального по-

# ПЛАН-РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В сентябре представители исполнкома Сланцевского горсовета защищали перед плановой комиссией Леноблисполкома проект плана экономического и социального развития района на 1990 год. На заседании, которое вел председатель плановой комиссии, заместитель председателя Леноблисполкома Л. А. Койколайнен, практически все предложения и наметки, внесенные в проект плана, не только не встретили возражений, но и повлекли за собой приложение к протоколу заседания, где сформулированы дополнительные меры по ускорению жилищного строительства и сооружения объектов социального назначения в Сланцах.

В частности, Ленстройкомитету, строительному тресту № 63, отделу планирования жилищно-коммунального и дорожного строительства, связи и газификации Облплана предписано включить в план строительства 1990 года задел 24-квартирного жилого дома в совхозе «Родина» и рассмотреть вопрос начала строительства в 1990 году в четвертом микрорайоне Сланцевского района. Предложено ЛПТО «Обжилкомхоз», отделу планирования жилищно-коммунального и дорожного строительства, связи и газификации Облплана обеспечить выдачу документации на детскую поликлинику. Что это значит для здравоохранения нашего города, думаю, объяснять излишне.

Предложено ЛПТО «Обжилкомхоз», отделу планирования жилищно-коммунального и дорожного строительства, связи и газификации Облплана обеспечить в 1990 году проектирование с инженерными сооружениями и благоустройством улиц Ленина, Шахтерской Славы и

проспекта Молодежный.

Институту «Ленгражданпроект», отделу планирования капитальных вложений и проектных работ Облплана предписано включить в план 1990 года проработку проекта плавательного бассейна при школе на 1176 мест в четвертом микрорайоне с тем, чтобы сделать бассейн общедоступным. Кроме того — обеспечить выдачу в 1990 году проекта еще одной школы с бассейном, но уже на 1296 мест (во втором микрорайоне).

Но не только навстречу пожеланиям сланцевчан пошла плановая комиссия Леноблисполкома. От нас также требуются дополнительные усилия: по плану комплексного экономического и социального развития предусматривалось закупить в районе 2240 тонн мяса, плановая комиссия настоятельно рекомендовала принять меры для увеличения закупок на 360 тонн. Это далеко не просто, но необходимо. Предстоит также решить вопрос самообеспечения района капустой, морковью, свеклой.

Рассмотрены и другие мероприятия.

**В. ИВАНОВ.**

## Комсомольский телетайп ОТТОК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Городская организация ВЛКСМ пополняется юными комсомольцами-учащимися. Но этот прием никак не может уравновесить продолжающийся отток взрослых представителей комсомолии.

Причины разные. За неуплату членских взносов исключены из комсомола крановщик горэлектросети В. Грошев и бухгалтер этого предприятия Н. Грачева, рабочая майоликового производства И. Данилова, рабочие завода «Сланцы» О. Иванов, М. Сидорова, А. Саумайлов, почтальон районного узла связи Т. Евстафьева. Выбыли из комсомола по собственному заявлению художник-оформитель горторга О. Дубинина, бухгалтер горгаза С. Гришина, рабочий завода «Сланцы» А. Розеватов, токарь Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» А. Азаренко. За утрату связи с комсомольской организацией исключена из комсомола рабочая этого же завода Л. Марутико.

открытии на заводе (или при заводе) продовольственного магазина, завершить строительство и ввести в эксплуатацию в будущем году (совместно с КСД и комбинатом общественного питания) свинарник на 240 голов, постоянно содействовать развитию общества садоводов.

Есть в программе и пункты, касающиеся улучшения условий труда на заводе, ускорения выполнения разработанных природоохранных мероприятий.

Решено также для улучшения правопорядка в городе оказывать материальную помощь ОВД. Принять участие в формировании рабочей дружинны в городе.

Конечно, в центре внимания коммунистов завода и подготовка к выборам в республиканский и местные Советы народных депутатов. Решено поддерживать выдвижение в состав Советов коммунистов, пользующихся доверием трудящихся.

В принятой программе говорится и о практике регулярных отчетов членов выборных партийных органов перед первичной партийной организацией, об отчетах коммунистов о выполнении партийных поручений, о совершенствовании политучебы.

Реализация принятой программы должна укрепить авторитет коммунистов на заводе.

**В. ФИНОГЕНОВ,**  
секретарь парткома завода  
«Сланцы».



Тщательно готовят в рейс свой автомобиль Евгений Дмитриевич Дмитриев — водитель Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

При подведении итогов соревнования не раз отмечались исполнительность, ответственность Евгения Дмитриевича. В этом году накануне профессионального праздника ему присвоено звание — победитель социалистического соревнования.

Коммунист Евгений Дмитриевич Дмитриев работает в бригаде, которая постоянно выполняет задания, принося предприятию заметную прибыль.

# ВЫПОЛНИМ — ЗНАЧИТ, ЗАВОЮЕМ АВТОРИТЕТ

Обсуждение проекта программы действий ленинградских коммунистов на заводе «Сланцы» прошло на открытых цеховых партийных собраниях, на совещании секретарей цеховых парторганизаций и на открытом общезаводском партийном собрании.

Подготовку к нему вела специально созданная комиссия в составе коммунистов С. Д. Третьякова, Л. И. Ильиной, А. Н. Сорокина, С. Д. Толкачева и Г. Н. Яковлевой.

Проект постановления, подготовленный комиссией, был раздан во все цеха для обсуждения и выработки дополнений и предложений. Активное участие в обсуждении приняли коммунисты цехов дефенолицей вод и производства синтетических смол, ремонтно-строительного, КИПиА, управления, электротехники и других.

Какие поступили предложения, дополнения? В частности, на совещании секретарей цеховых парторганизаций прозвучало: необходимо расширять гласность и прежде всего внутри самой партии. Дефицит внутрипартийной гласности и информированности о текущей деятельности высшего партийного эшелона ощущается в работе

же цеха Л. И. Ильина сделала следующее уточнение в пункте 4 второго раздела: партийным организациям принципиально рассматривать (а в проекте — рассмотреть) отношение коммунистов к выполнению положений Устава и Программы КПСС, освобождать (а в проекте — освободить) и далее по тексту.

Все эти предложения, дополнения, уточнения были приняты в ходе обсуждения на общезаводском партийном собрании. В целом проект программы одобрен, признан жизненным.

На этом же собрании была принята и программа действий коммунистов завода. Она многосторонна. В ней, в частности, говорится: «важнейшей обязанностью каждого коммуниста считать реализацию социально-экономической политики партии, поднять роль моральных стимулов в воспитании честного, добросовестного отношения к труду».

Задачей первостепенной важности считают коммунисты реальное повышение жизненного уровня трудящихся завода, а также пенсионеров. Для этого предложено создать на заводе целевой фонд милосердия (предусмотреть в смете расходования фонда материального по-

ощрения статью «Оказание помощи малообеспеченным семьям и ушедшим на пенсию с заводом». Коммунистам, работающим на заводе в выборных организациях общественных организаций, предотвращать возможные конфликты на производстве, не допускать группового эгоизма и решения проблем одних категорий трудящихся за счет других.

В принятой программе говорится также о том, чтобы разработать дополнительные меры, обеспечивающие выполнение заводской программы «Жилище-2000». Ускорить решение вопроса по строительству жилья индивидуальным способом, выйти с предложением в горком партии и в горисполком по быстрейшему решению вопроса о едином застройщике и по объединению усилий предприятий и их материальных средств на реализацию социальных вопросов в городе, в том числе на строительство мини-ДСК и завода по производству строительных материалов.

Ряд пунктов программы посвящен улучшению обеспечения трудящихся завода продовольственными и промышленными товарами. В частности, решено проработать вопрос о создании торгового отдела на заводе и об

реализации принятой программы должна укрепить авторитет коммунистов на заводе.

СФЕРА УСЛУГ: ДОРОГУ ПЕРЕСТРОЙКЕ

## За что «наградили» продавцов?

ПРОВЕДЕНО НЕСКОЛЬКО СОВМЕСТНЫХ РЕЙДОВ ОБХСС, РЕДАКЦИЕЙ РАДИОВЕЩАНИЯ И СОТРУДНИКАМИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА». РЕЗУЛЬТАТЫ ИХ ГОВОРЯТ О НЕСОБЛЮДЕНИИ РЯДОМ РАБОТНИКОВ ПРАВИЛ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ В НАШИХ МАГАЗИНАХ.

Так, в магазине № 42, расположенному в Лучках, в ходе проверки были осмотрены пространства под прилавками, складские и подсобные помещения. Отличные куски мяса, бутылки со сливками, вермишель, сахар, отборный картофель были обнаружены в большом количестве. Причем места их скрытия от покупателей находились порой в таких антисанитарных условиях, что просто диву даешься. Заваленные половыми тряпками, ящиками и прочим хламом продукты ждали своего часа, чтобы перекочевать в сумки торговых работников. Но вынести заготовленное не пришлось. Когда продукты извлекались на свет божий, частенько не находилось их хозяев. Продавцы и подсобные рабочие магазина на чисто «забывали», кто, куда и что спрятал. «Почему сетка картофеля находилась за ящиками в складском помещении?», — спросили у Надежды Васильевны Кузьминой, заведующей магазином. «Не знаю, кто убрал ее сюда. Не могу объяснить, почему она здесь», — последовал ответ. Спросили Галину Ивановну Цопаневу, также работающую в магазине: «Как вы можете объяснить, что в подсобном помещении, в вашем сейфе, найдена бутылка вина, а на рабочем месте — мясо, вермишель, десерт килограммов сахарной крошки?». Ответ последовал невразумительный: «На мясо у меня пробит чек, куда дела его, не знаю, вермишель не моя, бутылка вина куплена мной, но еще не унесена домой». А куда будет употреблена сахарная крошка, осталось известно только Галине Ивановне. Оплатить свои «заначки» продавцы обещали сейчас же, странно, что они не сделали этого ранее.

В целом магазин напоминал питейное заведение. То тут, то там участники рейда натыкались на пустые и полные бутылки. Где их только не было: по углам, под прилавками, в подсобках, в кассовых аппаратах и... в кабинете заведующей. Объяснения были даны всеми работниками одинаковы: «Полные бутылки понесем домой, а пустые подобрали около магазина и понесем сдавать в «посудосборный». Да, отношения сотрудников продовольственного и расположенного фактически в одном с ним помещении винноводочного магазинов, поддерживаются добрососедские.

Проверили магазины «Юбилейный» и промтоварный районы в Выскатке. Оскудела торговля ныне на де-

Д. ПОНОМАРЕВ.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» написал житель дома № 2 по улице Баранова А. Николаев по поводу того, что в центральной районной больнице очень часто вызывают людей на флюорографию. У него лично появляется после этого боль в груди. На это письмо ответил заместитель главного врача поликлиники А. А. КРУЦКО:

«Во исполнение приказа Минздрава ССР «О порядке проведения всеобщей диспансеризации населения и для выявления заболеваний легких проводится ежегодное флюорографическое обследование населения, начиная с 14-летнего возраста.

Прохождение флюорографического обследования безвредно для здоровья и никаких неприятных ощущений не вызывает».

Фирмы. Продавец «Юбилейного» Татьяна Валерьевна Кивилева скрыла от свободной продажи рожки, сливки и обнаруженные позже в холодильнике четыре килограмма творога. Творог был аккуратно расфасован, на пакетах проставлены инициалы предполагаемых владельцев, но из чувства «солидарности» называть их Татьяна не захотела. Она признала все пакеты своими.

В магазине Выскатке во время проверки продавцы буквально бегали за нами по пятам. В результате, за нашими спинами, была сделана попытка вынести со склада в торговый зал коробку острой дефицитных валенок «Медвежок» на годовалого ребенка. Эта «подпольная акция» была пресечена лейтенантом милиции Игорем Олеговичем Одинцовым. И затем уже сотрудникам прессы пришлось бегать по торговому залу за продавцом Марией Андреевой и ее коллегой, пожелавшей остаться неизвестной, для получения объяснений. Разговора не получилось. Они не пожелали, чтобы их голоса были записаны на магнитофон.

В магазине № 19 нас ждали. никаких нарушений выявлено не было. Но опять мы увидели на рабочем месте заведующей Татьяны Анатольевны Боденок бутылку с вином, за что она долго извинялась.

Будучи в магазине № 47, расположенным на улице Кирова, рейдовая бригада никак не могла «понять»: «Почему же из 60 проверенных пакетов с сахарным песком в 20 с лишним из них не хватало где по 10, а где по 5 граммов сахара?». В результате общий недовес составил 330 граммов.

Не возникло претензий у проверяющих в продовольственном магазине № 33, что расположен рядом с ЗАГСом. Чистота, порядок в помещениях, опрятный внешний вид продавцов.

Вот, пожалуй, и все, что хотел бы я вам рассказать о рейдах журналистов и работников милиции. Остается добавить, что ряд «героев» нашего рассказа администрации комиссия горисполкома по результатам рейдов «наградила» штрафами по 50 рублей.

## ПОМОЩЬ МИЛИЦИИ

С заседания временного комитета по борьбе с преступностью

Состоялось заседание временного комитета по борьбе с преступностью по Сланцевскому району совместно с рядом руководителей предприятий и организаций. Исходя из постановления Президиума Верховного Совета ССР «О решительном усилении борьбы с преступностью» прорабатывался вопрос об оказании материальной и технической помощи ОВД. Подчеркивалось, что сегодня наиболее остро стоят вопросы обеспечения отдела транспортом, заработной платой и жильем. Решено, что СПОГАТ передаст милиции до 1 ноября безвозмездно автомобиль ГАЗ-52, с последующим выделением в течение 1990 года еще двух грузовых автомобилей ГАЗ-53. СПЗ «Сланцы» предоставит валюту для приобретения в I-II кварталах 1990 года двух легковых автомобилей «ВАЗ» и «ГАЗ-24», ЛПО «Ленинградсланец» в ноябре передаст автомобиль УАЗ и в течение первого полугодия будущего года еще один легковой автомобиль. СПАТП в следующем году будет решать вопрос о приобретении для ОВД автобуса.

Решено просить СТК предприятий оказать финансовую помощь: ЛПО «Ленинградсланец» в размере 75 тысяч рублей, завод «Сланцы» — 50 тысяч рублей, фабрика «Молодость» — 50 тысяч рублей, СРСУ завода «Сланцы» — 15 тысяч рублей, комбинат «Стройдеталь» — 30 тысяч рублей, СПМК-251 — 15 тысяч рублей. Помимо прочего шахтеры решили предоставить милиционерам 4 комнаты в течение 1990 года. Также СПМК-251 согласилась принять долевое участие в строительстве в одном из домов комнаты с последующей передачей ее отделу.

Впервые избрана председателем цехового комитета профсоюза Наталья Владимировна Яковлева (на снимке). До этого года она работала прессовщицей цеха формовой техники завода резиновых изделий. Прошедшие месяцы назад в цехе выборы показали уважение к ней рабочих. То, что именно ее предложили в председатели, для Натальи Владимировны было неожиданностью, хотя опыт общественной работы у нее есть, в комсомольской организации, в профкоме цеха. И, видя доверие людей, молодой председатель полна желания его оправдать.

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА НАРУШИТЕЛИ ПРАВИЛ

На очередном заседании дисциплинарной товарищеской комиссии (ДТК) Сланцевского объединенного охотничьего-рыболовного хозяйства проводили анализ нарушений правил охоты на территории Сланцевского района. Есть определенные сдвиги к уменьшению количества нарушений, но, к сожалению, есть еще желающие поживиться легкой добычей. Так, общественными инспекторами и штатными работниками 9 сентября был задержан В. Н. Гуревич, житель деревни Загривье, отстреливший лося в районе д. Кондюши. За данное нарушение В. Н. Гуревичу Управлением охотничьего хозяйства при Леноблисполкоме предъявлен иск в размере 1000 рублей с возмещением ущерба в размере 442 рублей и уплатой штрафа в размере 50 рублей с конфискацией ружья. В. Н. Гуревич не является членом общества охотников.

25 февраля был задержан Н. В. Егоренков, проживающий по адресу: ул. Партизанская, д. 27, кв. 43, отстреливший косулю в районе д. Втроя, за что был наказан штрафом 50 рублей, он также возместил ущерб в размере 300 рублей и оплатил стоимость мяса — 70 рублей.

2 мая был задержан житель деревни Кологриво А. В. Петров, производивший незаконную охоту на вальдшнепов, находясь в легком опьянении. Он наказан 50 рублями штрафа с конфискацией оружия. ДТК объявила выговор А. В. Петрову.

25 мая был задержан житель деревни Монастырек А. Б. Рузу, производивший охоту без путевки и охотбилета в закрытое для охоты время. А. Б. Рузу исключен из секции «Юный охотник», а материалы направлены в Управление охотничьего хозяйства при Леноблисполкоме для принятия мер.

27 июля был задержан В. Б. Фомин, проживающий по адресу: ул. Гагарина, д. 13, кв. 34, производивший незаконный лов рыбы на Нарвском водохранилище. Он был наказан 25 рублями штрафа, с возмещением ущерба 31 рубль 60 копеек.

4 октября был задержан житель деревни Загривье Н. В. Гуревич, производивший охоту на кабана в нетрезвом состоянии. Материалы по данному делу направлены в Управление охотничьего хозяйства и администрацию при горисполкоме для принятия мер.

Во всех этих случаях вина нарушителей доказана. Но есть случаи, когда охотников, производивших охоту на законных основаниях, не нарушавших правил охоты, обвиняли в браконьерстве.

Так, в газете «Знамя труда» 25 августа была опубликована корреспонденция «Прилетай, уточка» за подпись Г. Ф. Сулимова. По данной статье комиссией Сланцевского объединенного охотничьего-рыболовного хозяйства совместно с охотоведом Управления охотничьего хозяйства при Леноблисполкоме было произведено проверка.

Выяснилось, что Г. Ф. Сулимов, не зная правил охоты в Ленинградской области, незаконно обвинил в браконьерстве охотников, производивших охоту на реке Дымокарка. Г. Ф. Сулимов также обвинил в браконьерстве охотников, которые вообще не принимали участия в данной охоте, как в прошлом году, так и в этом. Автору статьи были даны официальные разъяснения и предложено извиниться перед охотниками, на что было получено согласие, но свои обещания Г. Ф. Сулимов не выполнил. Анализируя данный случай, администрация Сланцевского объединенного охотничьего-рыболовного хозяйства, несмотря на то, что правила охоты в Ленинградской области разрешают производить стрельбу на расстоянии 100 метров от жилого помещения, просит всех охотников охотиться не ближе 200—300 метров от жилого помещения, а на водоемах вблизи деревень, где возможно внезапное появление людей, не проводить охоту вообще.

В. ПАШКОВ,  
директор Сланцевского объединенного охотничьего-рыболовного хозяйства.



# С ПОРТ

## ПОБЕДИЛА КОМАНДА СЛАНЦЕВЧАН

В Ленинграде состоялось первенство области по стендовой стрельбе. В соревнованиях принимали участие сильнейшие стрелки области. Основная борьба развернулась между командами городов: Сосновый Бор, Кировск и Сланцы. Стрелки Соснового Бора имеют у себя дома прекрасный стрелковый стенд.

Кировчане на соревнованиях сделали основной упор в упражнении «круглый стенд». На результатах выступления сланцевской команды сказался тот факт, что она лучше обеспечена стрелковым оружием, а молодые стрелки имеют хорошую подготовку.

В результате упорной борьбы в общекомандном зачете первое место заняла команда г. Сланцы. В личном зачете в упражнении «траншейный стенд» победителем стал С. Колбин (СПЗ «Сланцы»), второе место у Л. Кашина (шахта «Ленинградская»). В упражнении «круглый стенд» третье место занял И. Виноградов (СПЗ «Сланцы»).

Большой вклад в общекомандную победу внесли учащиеся Сланцевского индустриального техникума А. Прокофьев и Ю. Можайский, и если бы был зачет среди юношей, то они стали бы победителями в своих упражнениях. В следующем году первенство области намечено провести в Сосновом Бору.

## ПРИЗЕРЫ — НАШИ ЗЕМЛЯКИ

В Киришах проходило личное первенство Ленинградской области по шахматам. Наш город на соревнованиях представляли кандидат в мастера спорта по шахматам Ю. Малинин и перворазрядница О. Соколова.

В упорной борьбе в личном первенстве среди мужчин победителем стал Ю. Малинин, а О. Соколова заняла второе место в первенстве среди женщин.

## ОСЕННИЙ КРОСС

В Зеленой Роще в середине октября проходил городской осенний кросс. Среди женщин победителем на дистанции 500 метров стала Вика Сафонова, на втором месте Ольга Лукьянова, на третьем — Лариса Топчанюк. Среди мужчин на дистанции 1000 метров призерами стали С. Суворов, Ю. Кимтис и Г. Рыбаков.

В общекомандном зачете среди предприятий и организаций города места распределились следующим образом: по первой группе команда СПЗ «Сланцы» заняла первое место, на втором месте — команда шахты «Ленинградская».

Среди учебных заведений на первом месте команда индустриального техникума. Второе и третье места не присуждались, так как кроме техникума ни одно учебное заведение не выставило своих команд. Также по второй и третьей группе предприятий и организаций итоги не подводились, команды были не в полном составе.

Городской спортивный комитет выражает благодарность за активное участие в подготовке трассы и проведении соревнований работникам шахты «Ленинградская» Л. Топчанюк, Е. Яковлевой и А. Мараковой и главной судейской коллегии во главе с М. Тимофеевой.

С. АСТАШОВ,  
председатель горспорткомитета.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбол. Европейские кубки. 11.05 — Родники. 11.35 — Детский час. 15.30 — В. А. Моцарт. Концерт № 1 для фортепиано, скрипки, альта и виолончели соль-минор. 16.00 — Док. фильм. 16.20 — «Загадка», «Разгадка». Телеспектакль. 18.15 — Социология: вопросы и ответы. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — До шестнадцати и старше. 19.45 — Резонанс. КГБ о себе и о мире. 21.00 — «Время». 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Музыка в эфире. В перерыве (22.50) — Сегодня в мире.

\*\*\*

00.05 — «Театр». Х. ф. 1-я серия. Новости. Мастера искусств. Л. Чурсина. «В современных ритмах».

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Природоведение. 4 кл. 9.05 — Испанский язык. 1-й год

Газета издается на вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 9 до 18 часов в бухгалтерии.

### Анатолию Федоровичу РОДИОНОВУ

Коллектив цеха дефенолизаций вод и НПС СПЗ «Сланцы» поздравляет Вас с 50-летием. Желаю хорошего здоровья, больших творческих успехов в труде, личного счастья.

### СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ требуются

рабочие следующих профессий:

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ПОРТНЫЕ (7 человек),**

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЗАКРОЙЩИКИ (6 человек),**

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ОБУВЩИКИ (3 человека),**

**МАСТЕР ХИМЧИСТКИ, МЕХАНИКИ-НАЛАДЧИКИ швейных и вязальных машин,**

3—1

### СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ» требуются

**ВОДИТЕЛИ** категории

**«Д»,**

**ТРАКТОРИСТЫ** на экскаватор Э-2621, **ТРАКТОРИСТ** на ТДТ-55 — трелевщик.

3—1

### СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ» приглашает на работу

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, МАШИНИСТА** разгрузочных машин.

Обращаться в отдел кадров.

3—1

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

(время указывается местное)

9.00 — Программа передач.

9.05 — «Белый табун». 9.25 — Детский экран. 11.35 — «Бузулукский бор». 11.45 — Фильм. 15.00 — Теленформация. 15.10 — Программа передач. 15.15 — «Крымские зарисовки». 18.00 — «Здравствуй, Ральф». 18.25 — Телешкола. Барабан, барабан. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Круговое движение. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 20.55 — 01.02.03. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Угол зрения. 22.00 — «Отличный гипс». Худ. ф. 23.00 — Новости. 23.10 — Режиссер Владимир-Георг Карапетов. «Полководец» и «Кузница».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

9.00 — Литература. 8 кл.

9.30 — Док. фильм. 10.00,

11.00 — Литература. 7-й кл.

10.25 — Фильм-концерт. 11.25 — Мультфильмы. 17.20 — Телестанция «Факт». Телетайп.

17.25 — Фильм-концерт. 18.30 — Мультфильмы. 18.50 — Реклама. Объявления. 18.55 — За и против. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Телеафиша. 22.05 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ срочно требуются

на постоянную работу

**ОБВАЛЬЩИК мяса или**

**УЧЕНИК ОБВАЛЬЩИКА мяса,**

**КОЧЕГАР или УЧЕНИК КОЧЕГАРА.**

Оплата труда сдельно-премиальная.

3—2

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на дневное подготовительное отделение для учебы с отрывом от производства.

На подготовительное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 34 лет с законченным средним образованием из числа передовых рабочих всех отраслей народного хозяйства, колхозников и военнослужащих, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР. Поступающие на подготовительное отделение должны иметь стаж работы не менее двух лет.

Прием документов до 25 ноября 1989 года. Зачисление проводится по итогам собеседования.

Начало занятий с 1 декабря 1989 года.

Слушателям выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов I курса. Производственные стипендиаты имеют надбавку к стипендии от 30 до 50 процентов. Время обучения на подготовительном отделении не прерывает трудового стажа. По окончании подготовительного отделения слушатели, успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются вне конкурса на I курс дневных факультетов по избранной специальности с обязательным предоставлением общежития.

Поступающие на дневное подготовительное отделение должны представить следующие документы:

направление предприятия или воинской части, заверенное гербовой печатью, характеристику с тремя подписями, заверенную гербовой печатью, документ о среднем образовании в подлиннике, медицинскую справку по форме 086-у, копию трудовой книжки, заверенную отделом кадров, 6 фотографий 3×4 см.

За справками обращаться в деканат Сланцевского общетехнического факультета ЛГИ с 9 до 13 и с 18 до 19 часов.

Наш адрес: ул. Ломоносова, 12, телефон 4-19-16.

4—1

### СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРНОГО ИНСТИТУТА ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на платные шестимесячные курсы по подготовке в институт. Занятия 3 раза в неделю с 1 декабря 1989 года.

Плата за обучение в сумме 35 рублей высылается почтовым переводом по адресу: 199026, Ленинград, Василеостровское отделение Промстройбанка, горный институт, расчетный счет № 11000141031, подготовительные курсы.

Для зачисления необходимо представить справку с места работы или учебы, квитанцию об уплате денег.

Прием документов с 1 октября 1989 года по адресу: ул. Ломоносова, дом 12, телефон 4-19-16.

4—1

### СПМК-251

### требуются

### САНАТОРИЙ-ПРОФИЛАКТОРИЙ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

### приглашает на работу ВРАЧА - ТЕРАПЕВТА.

2—2

### СЛАНЦЕВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ № 12

### требуются

### УБОРЩИЦА.

Справки по телефону 2-18-36.

2—2

### Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 1 ноября — «У призраков в плену».

Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 1 ноября — «За прекрасных дам!».

Начало в 11, 18, 10, 20, 21 час

50 минут.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКА.** 1 ноября — «Танцуй, танцуй!».

(Две серии). Начало в 17, 20 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 1 ноября — «Верую в любовь».

Начало в 17, 19 часов.

### ВНИМАНИЮ СОСТОЯЩИХ НА ОЧЕРЕДИ НА УСТАНОВКУ ТЕЛЕФОНА

С 1 ноября по 30 ноября 1989 года в абонентском отделе районного узла связи по ул. Кирова, дом 49 с 8 до 17 часов (перерыв на обед с 12 до 13 часов) ежедневно, кроме субботы и воскресенья, производится регистрация очереди на установку телефонов жителям Лучек. При себе иметь документы.

1—1

26 октября 1989 года в тексте соболезнования отдел кадров шахты «Ленинградская» допустил ошибку в написании фамилии, имени, отчества. Следует читать по тексту и далее **ХАМЕТОВА Азгама Саубановича**. Отдел кадров шахты «Ленинградская» приносит извинения родным, близким и товарищам по работе.

Коллектив трудащихся Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта выражает глубокое искреннее соболезнование Ивану Андреевичу Алексееву по поводу смерти жены.

Учащиеся группы 87-ЭПП-27Д индустриального техникума соболезнуют Алексееву Андрею по поводу смерти его матери.

Коллектив ГГЦ СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу смерти **СТЕПАНОВА Анатолия Никандровича** и выражает соболезнование родным покойного.